

千里寻爱，仍留不住她高飞的心



采写:记者 筱容
倾诉人:秉文
性别:男
年龄:27岁
职业:私营业主
时间:1月24日

秉文是个典型的南方小伙,在他自行整理的文字记录里,处处体现出他是一个温柔多情的人。他说,人这一生很难有几次全心全意爱上一个人的体验,他虽然没有最终迎得美人归,但这份爱会一直深藏在心头。

A 她是我们的“金牌客服”

在来咸宁之前,我想象过面对馨宁时会出现的各种场面,以及我要对她说的每一句话。可是来了之后我才发现,她根本就不给我见面的机会,还悄无声息地去了外地。回想相识以来的点点滴滴,我只想当面告诉她,就算她最终选择离开,我也不后悔爱过。

我和馨宁的相识,源于三年前的网络创业。当时我和一个朋友看好电商未来的发展,便合伙在淘宝网上开了一家网店,自己身兼数职,既是老板,又是客服、售后。经历了最初的冷淡期以后,我们的业务开始忙碌起来,每天都要跑市场进货、打包发货,尤其是回复顾客咨询这一块的工作量比较大,睡觉的时候都要随时留意消息提示。于是我们一合计,决定在网上请几名兼职客服分担工作量。

馨宁是第三批在网上应聘的女孩,在她之前的人出于种种原因都没做太久。当时她读大一,很珍惜这种业余时间赚到生活费的机会,而且比较擅于与人沟通,在客服工作上表现得十分出色。在头半年里,我和她完全通过网络联系,没说过任何一句与工作无关的话。

有一天,她提出随着网店销售不断增长,她的工作量也增加了不少,所以工资也应该相应上调。我和朋友对她半年来的表现很满意,在给她加工资这一点上没有异议,主要是加多加少的问题。经过商量,决定由我扮演麻烦的顾客,对馨宁进行一次“服务考核”。

在馨宁负责提供咨询的时段,我用一个陌生小号联系她,故意态度粗鲁地对网店里的商品问东问西,而她一直很耐心地进行解答。光是为了一件20元的商品能否包邮的问题,我就“骚扰”了她10分钟左右。最后我表示什么都不买的时候,她仍然按照服务流程发出“欢迎下次光临”的回复。我很好奇地问:“我浪费了你这么多时间,你不生气?”我本以为她会说这是她的工作,她要对得起自己拿的工资之类。结果等了好久都没有回复,显然她早就生气了,只不过该她回答的问题她照样会回答,而与工作无关的问题她根本不予理会。

这就是馨宁,分内的事情一定会做好,让人无话可说,而一旦超出她心中定下的那条线,便会变得无比决绝。当然,这一次的“考核”她得到了高分,她的工资也涨到了她所希望的程度。

B 曾久生情她走进我的心

在这次“考核”以前,馨宁在我心中只是一个远在千里之外的线上兼职客服,和我们请的其他客服并没有太多不同。但经过那次“考核”以后,她在我心中留下一个不一样的影子。

我开始在网上和她聊工作以外的事情,为她介绍我们那里的美食和美景。她很喜欢听我说江南水乡的风土人情,也说了很多她在咸宁成长的趣事。于是她的影子在我心中变得越来越清晰,直到再也无法抹去。

2014年底,我邀请馨宁放假期间到扬州玩,并为她报销住宿、往返费用,作为她这个“金牌客服”的奖励。因为彼此在网上认识已不是一天两天,她也欣然接受。到了接站的时候,让我感到特别意外的是,我原以为她应该是那种外表并不出众,但胜在兰心蕙质的女孩。没想到出现在我面前的,却是一个时尚靓丽的大美女,让我几乎不敢相认。当她问我为什么一脸奇怪的表情时,我由衷地表示她的漂亮出乎意料,她则开玩笑说,咸宁美女如云,她难得出门旅游一趟,总不能给家乡人民丢脸。

在那几天里,我放下手中事务陪着她游山玩水,过得特别开心。有一次逛商业街,我看她随身带的包比较一般,便想到专卖店挑一个名牌包送给她当见面礼。但她一看价钱,吐吐舌头说什么都不肯接受,让我对她的好感进一步攀升。

快乐的时光总是匆匆,一转眼到了送别的时候。我开车将她送到火车站,又帮她拎着包一路送到检票口。把东西交给她时,我抑制不住内心的离愁,轻轻抱了她一下。我能感觉到她最初的挣扎,以及随后的顺从。在相拥的那短短几秒内,整个世界都变得安静下来,我耳边除了她的呼吸,再也听不到别的声音。

送走了馨宁,我的魂也跟着走了。每天、每时、每刻,我的脑海中都是她的倩影。为了天天都能“相见”,我特意买了一个高清摄像头寄给她,如果有一天不跟她进行视频聊天,我就会觉得浑身都不对劲。

合伙开网店的朋友对我的行为不太理解。在他看来,雇主不应该和雇员产生感情纠葛,而且馨宁和我相隔千里,人又长得漂亮,我很难一直“拴”住她的心。

对此我并不认同,感情这种事不是凭理智就能左右的,也不是距离能影响的。我甚至已计划好,等馨宁一毕业,我马上向她求婚。

C 我不后悔爱过她

去年暑假,我又邀请馨宁去杭州玩了一趟。虽然我们之间从未明确恋爱关系,但我觉得只要有默契,一切尽在不言中。在西湖畔漫步时,我鼓足勇气牵住她的手,而她并没有将我甩开,顿时让我坠入有生以来最柔软、最快乐的梦境里。

原本我以为,这是一个美好的开端,可没过多久,我和馨宁的关系便不知为何开始走下坡路。起初,是她回复信息的速度变慢了。以她的打字速度,就算用手机也能一分钟打几十个字,可是我想她时发去信息之后,她常常要过好一会才有回应。随后是回复的字数变得很简短,有时候干脆用表情代替。而且她和我视频聊天的次数也在减少,要么说宿舍里有人不方便,要么说电脑出故障用不了摄像头。

我能感觉到,馨宁正有意与我疏远,我们正渐渐恢复到原来那种只谈工作的状态。我很着急,但又不知道自己做错了什么。直到有一次,我无意中看到她床头上挂的名贵包,才明白这一切是怎么回事。

有一段时间,我们已经有好些天没有视频聊天过。经我再三央求,她才同意打开摄像头。聊天过程中,我突然注意到床头挂着一只“不起眼”的包。因为对奢侈品牌比较敏感,我一眼就认出那个包看似普通,实际上是国际大牌,不但远远超出了她的购买能力,对我来说也不是说买就买的东西。

馨宁发现我注意到包包以后,很快便关掉了视频。我当时抱有几分幻想,希望这只是她自己买的高仿货,可是经过再三追问,她最后表示这是别人送的正品。她解释说,有一个富家子弟追求了她两年时间,她最近终于被对方的诚意感动,正考虑和对方正式交往。我很生气,问她有没有考虑过我的感受。她很抱歉地说:“早一点把事情说清楚也好,你的心意我明白,但我们是不可能的,你给不了我追求的生活。”很快她便辞掉了兼职客服的工作。

接下来的几个月,我试着要忘掉她,却总是以失败告终。于是我专程来到咸宁找她,可她在电话里说,她已经成为别人的女友,相见只会徒增彼此困扰,最后还直接去了外地。

回想相识这一年多,我和馨宁相处的时间加起来不过十来天,但是她的一颦一笑已深深烙在我心里。不管以后还有没有机会再见,我都想告诉她,我不后悔爱过,也祝福她永远幸福快乐。
(文中人物为化名)

记者手记

真爱没有遗憾

不久前2016年度奥斯卡入围名单公布,莱昂纳多主演的影片获得12项提名,无疑成为影视圈最受瞩目的人。之所以提到这个,是因为一提莱昂纳多,恐怕很多人第一时间便会想起《泰坦尼克号》里凄美的爱情故事。

不是每一段爱情故事都会像《泰坦尼克号》里那么轰轰烈烈,但其中的道理异曲同工。影片中,杰克与露西的爱情最终以阴阳相隔收场,却被奉为经典,这是为什么?因为每一个观众都看懂了这样一个道理:爱是奉献与成全,而与最终的结局无关。

真爱的价值与意义,正在于此。爱一个人,哪怕对方不在自己身边,也不改初衷,仍然为对方献上祝福,这才是真正的爱。

这样的爱情本身,便是美丽珍贵的,无论结局如何,都是缘分使然,而不存在遗憾。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话:
13886544991